



■报眼

中欧国际工商学院
建院三十周年大会举行
打造中国特色
国际顶尖的商学院

本报讯 昨天，中欧国际工商学院建院三十周年大会暨“中国与世界”主题论坛在沪举行。第十一届全国人大常委会副委员长陈至立，第十一届、十二届全国人大常委会副委员长严隽琪出席，上海市市长龚正，欧盟驻华大使虞尧海致辞。

龚正在致辞中说，中欧国际工商学院作为“中欧成功合作的典范”，已经成长为一所世界一流的商学院，也为上海增添了一张具有国际影响力的城市名片。当前，上海正在加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，期望中欧国际工商学院加快打造中国特色、国际顶尖的商学院。着力打造优秀企业家的培育基地，助力城市能级和核心竞争力持续提升。着力打造管理教育变革的开路先锋，助推全球管理教育理念、方法和模式变革。着力打造对外合作交流的重要平台，吸引更多国际一流企业、一流人才来沪兴业，共赢未来。上海市委、市政府将一如既往支持中欧国际工商学院建设发展，为学院办学提供更好服务、创造更好环境。

虞尧海在致辞中说，30年前中国和欧洲领导人共同种下一颗种子，创办了中欧国际工商学院。30年来，在中欧双方浇灌和呵护下，结出了累累硕果，学院共培养了3万多名优秀校友，并累计为超过26万人次的海内外中高层管理人员提供管理培训。这些商界领导者在中国、欧洲和世界各地创业兴业，学院自身也成为根深叶茂的大树。欧盟将继续支持学院发展，为学院提供所需的各种资源。我们要持续加强人与人之间的交流，支持中欧国际工商学院发挥更大作用。同时，我们希望与中国紧紧携手，在企业界和投资方面深化合作，并用好上海这个连接中外的平台。

上海交通大学校长、中欧国际工商学院理事长丁奎岭，欧洲管理发展基金会全球总裁、学院副理事长埃里克·科尼埃尔致欢迎辞。中欧国际工商学院院长汪泓作院情报告，欧方院长杜道明答谢致辞。学院特聘教授拉法兰、德维尔潘、帕斯卡尔·拉米，上海市副市长解冬，上海交通大学党委书记杨振斌等出席。

大会举行了中欧国际工商学院上海校区新大楼建设启动仪式。全球商学院代表、学院教授代表和企业校友代表发言。大会还举行了“中欧30周年杰出教授贡献奖”“中欧30周年卓越名师奖”“中欧30周年杰出校友”颁奖仪式。

“微党课”在“小叶子之家”开课

以志愿服务涵养家国情怀

青年报记者 周胜洁

本报讯 进博会不仅是展示中国青年形象的重要平台，更是志愿服务实践育人平台和思政教育的“第二课堂”。本届进博会，团市委全新推出“校领导上党课”系列活动，22所高校领导在“小叶子之家”开讲，覆盖千余名“小叶子”。36位高校领导在“小叶子之家”出席主题党日活动，用鲜活的思政理论实践、生动的理想信念教育浸润进博志愿服务，发挥进博场域“大思政”育人功能，落实立德树人根本任务。

内容扎实

嘱咐“小叶子”
锤炼本领矢志报国

会期第二天，上海大学党委书记成旦红在“小叶子之家”信仰大厅，带来“红色基因映进博 青春报国谱新章”主题党课。成旦红表示，进博会作为国家对外开放的重要平台，是展示中国开放姿态的窗口，也是推动全球经济合作的桥梁。“小叶子”们要“矢志报国”，在讲好“中国故事”、书写“上海故事”中锤炼过硬本领，投身建功实践。

今年，上海大学86名“小叶子”在综合接待、国家展等岗位，为往来宾客提供接待、翻译、指引等服务。书记的微党课，让他们更加坚定了以青春为笔，将个人成长奋进融入上海城市发展脉搏的决心。“大家参与这次进博会志愿服务有什么收获呀？”成书记问的这个问题，也是众多高校领导共同关心的问题。

在上海财经大学党委书记许涛为上财“小叶子”代表讲授



本届进博会，团市委全新推出“校领导上党课”系列活动。

青年报记者 施培琦 摄

的“汇聚青年‘财’智 共赴开放未来”微党课中，许涛提到，“你们用热情与专业搭建起国际交流的桥梁，向世界展示了上财青年的风采。”许涛强调，七届进博会见证了中国贸易总量的持续扩大，促进了贸易结构的优化和出口市场的多元化。81名上财“小叶子”在新闻宣传、分论坛现场发挥自身优势，全情投入工作。

形式多元

在行走中学习
与奥运选手面对面

“作为国际贸易发展史上的一大创举，进博会已连续成功举办6届，墙面上这些数据展示了进博会的丰硕成果。”11月8日，东华大学“小叶子”熊依琦在国家会展中心进博文化展示中心，向前来慰问、授课的校党

委书记刘承功介绍起“行走的党课”的第一篇章《新时代高水平对外开放的里程碑》。据了解，东华大学还在党课中安排了《进博会——让世界共享中国开放机遇与红利》主题研学。

值得一提的是，和上海体育大学党委副书记、校长毛丽娟一起完成《从“奥运五环”到“进博四叶草”》微党课的上体在校学生王鑫杰，还有一个特殊的身份——中国男子射击运动员、2024年巴黎奥运会男子25米手枪速射季军。微党课上，王鑫杰分享了自己的运动生涯和经历感悟，勉励大家持续专注、保持热爱，“就像在射击场上一样，只有全身心地投入，才能取得成绩。”毛丽娟勉励上体“小叶子”自觉践行人民城市理念和“进博精神”，在进博会上擦亮上海体育大学“竞攀精神”的青春底色。

从传统的授课交流到创新

的场馆行走，再到奥运选手与“小叶子”面对面互动，多元教学形式让党课内容更加鲜活，也激发了“小叶子”的学习热情与参与感。

华东理工大学党委书记蒋传海通过《进博有我 志愿青春》，勉励同学们以青春之我，担时代重任。上海师范大学党委书记林在勇以《新时代青年要在民族复兴伟业中挺膺担当》为主题，嘱咐“小叶子”牢记嘱托、勇担使命，与党和祖国同向同行。上海第二工业大学党委书记李江寄语“小叶子”们心有所信，在强国路上坚定信念，学有所悟，在求学路上苦练内功，行有所成，在成才路上脚踏实地。

据了解，本届进博会3488名会期志愿者中，党、团员占比88.1%。“校领导上党课”系列活动通过在进博一线打造“沉浸式”思政课堂，引领“小叶子”在参与服务中涵养家国情怀，展现城市风采。

线上线下联动 大中小三校联学

共同聆听进博故事，感受上海城市发展

青年报记者 刘昕璐

通讯员 朱芳婷 吴润其

本报讯 在人民城市重要理念提出五周年之际，在第七届进博会如火如荼开展之时，一群在进博会现场服务的“小叶子”趁着休息时间以线上线下相结合的方式，开展了一堂“聆听进博故事 感受上海发展”大中小思政一体化主题教育活动。

联学+直播：近距离看进博

本次联学的第一站是由服务于第七届进博会的华政“小叶子”做现场直播，联合上海市顾村中学、华东政法大学附属麦地小学共同开展。

直播前夕，“小叶子”闫志豪带领团队对观展路线反复打磨，

偌大的展馆、有限的时间、不同学段的兴趣点，成为本次直播的考量。经过商议，华政“小叶子”以接力直播的形式，选取与大家日常生活相对紧密的美食、服饰、汽车等领域作为重点介绍，同时结合中国馆、创新孵化专区、机器人、华政“小叶子”的服务岗位等，做更广泛的科普，为同学们分享进博，讲解进博与人民、人民城市的关系。

“看到了好多新奇的东西，太开心了！”麦地小学三年级学生罗永萍惊叹。“因为时间的关系，一直抽不开身去进博，今天‘小叶子’生动的讲解，让我觉得比去现场还值！去现场我可能就是走马观花。”华东政法大学研一同学沈丹妮也不禁感慨。

“进博会的每一次改革，每

一次创新，都有着人民的力量、离不开人民的参与。”华政研究生施宏畅眼中的人民城市是聆听市民意见、反映市民心声、凝聚市民力量的人民城市。

联学+畅想：谱写美丽的画卷

第十届华东政法大学支教团的成员韩黎郁，曾服务于第四届、第六届进博会，现在是研究生支教团的一员，在麦地小学教授一年级学生。联学结束后，她和小伙伴们趁热打铁，以知识竞答、填色描摹、绘画创作等形式，鼓励孩子们通过自己的方式把所看所听所学所想画出来、写下来。

蜡笔轻抹，色彩斑斓的笔触，勾勒心中的城市轮廓；画笔飞扬，描绘城市的多姿多彩；文

字为舟，字里行间吐露心声……知识的种子播撒在孩子心田，人民城市的理念在童真世界里生根发芽。关于进博、关于人民城市，变得形象生动，不再是陌生遥远的概念，而是他们亲手绘制、谱写的美丽画卷。

“希望这次联学能够激励更多的孩子发愤图强、走出大山、真正地到外面看更大的世界。”华政第十届研支团团团长刘必钧表示。“参与了三校联学活动，让我触动最深的还是麦地小学学生的分享。我生活在发达的上海很幸福，在直播间看到了偏远山区孩子们的上学环境，这更激励我要努力学习、为国家的发展贡献自己的一份力。”上海市顾村中学的罗美卿同学表示。